

更野 更酷炫！

芳庄乡天境赛车场首场汽车拉力精英赛圆满落幕

记者 项依晴 通讯员 肖云拿

蓝天白云下,发动机轰鸣声响彻山谷,赛车在赛道上快速穿梭,引来现场观众阵阵欢呼。7月1日,由温州市体育局、瑞安市人民政府、浙江汽车摩托车运动联合会共同主办,瑞安市体育发展中心、芳庄乡人民政府、瑞安市产业发展集团有限公司共同承办的2023瑞安农商银行杯浙江瑞安汽车拉力精英赛SS2-SS10段主赛道在芳庄乡天境赛车场正式开赛。该赛段比赛从7月1日开始,至7月3日结束,历时3天。赛道全程413.61公里,其中包括81.44公里的特殊赛段,10条特殊赛段由包括芳庄乡天境赛车场超级短道在内的6条路线正反使用组成。据悉,这是该赛车场投用以来首次举办汽车拉力赛。

此次共有21支参赛车队、39台赛车参赛,赛车手是来自国内的顶尖赛车手,其中包括亚太年度冠军、越野世界杯冠军、中国拉力锦标赛年度冠军等。

速度与激情 家门口零距离感受

轰鸣隆隆。7月1日,芳庄乡天境赛车场传出阵阵轰鸣的引擎声,一辆辆赛车在封闭赛道内快速穿梭,拐弯过道,卷起阵阵沙尘,震撼的引擎声刺激着观众的肾上腺素,引得观景台上的观众阵阵喝彩。对于瑞安、温州两地市民来说,这是他们第一次在家门口零距离感受赛车的速度与激情。

很激动!也很震撼!以前都是在网络上看的,这次现场观看更直观,更具真实感。来自温州鹿城的周先生告诉记者,自己与父亲早上8时就起床赶来观赛,现场体验感很棒。

比赛很刺激,尤其是过弯的时候!芳庄乡云溪村村民陈胜华告诉记者,去年赛车场在建的时候她就在期待这一天。听说拉力赛赛场设置在芳庄乡,我早上8时就带女儿过来观赛了。这场赛事还吸引了很多游客前来芳庄游玩,很热闹,我为自己是芳庄人而感到自豪。

SS2天境超级短道里程1.8公里,全程砂石路面,赛段起伏较大,有长冲刺路线和立交桥,车手们在该赛段掀起了一场速度风暴。除此之外,SS3-SS4段长距离赛在芳庄乡天境赛车场以及行己村、新瑶村等山路进行角逐,这些路段多为砂石道路,赛段路况复杂,对于参赛车

手来说是一次不小的挑战。

在这样的赛道上极速狂飙,绝对是对胆量的挑战。荣获2023年首届粤港澳大湾区汽车拉力赛(韶关站)公开二组组第一名并获得“飞车王”称号的赛车手杨锡东直夸瑞安赛道选址优秀。他表示,芳庄乡赛道设置在海拔约在150米至400米之间,群山环抱,风景秀丽,虽然两条长赛道正反使用,但赛道砂石路、水泥路混合切换,极具挑战。其中最值得一提的是,赛段有较多回头弯,这对车手操控的精准性也带来了不小的考验。

很荣幸能够参加此次比赛,也非常开心通过此次比赛向全国的车友展现瑞安本地美食、美景以及汽车运动和体育发展。来自瑞安万博集团拉力车队的卫元强表示,这次他们做足了准备,毕竟是代表瑞安本地车队出战,会竭尽全力争取拿一个好成绩。

7月3日,汽车拉力赛在芳庄落下帷幕。经过激烈比拼,最终东盛赛车队的潘东、领航员高辉凭以01:19:11的总成绩获得冠军,浙江同联拉力车队徐俊、领航员刘汝萍(女)紧随其后,以01:19:24的总成绩位居第二,瑞安天境浩胜车队的林德伟、领航员王翼荣以01:19:44的总成绩获得第三名。

后勤+保障 全力以赴保障赛事顺利开展

芳庄的工作人员都很贴心,他们不仅为我们准备了避暑药品、凉茶、矿泉水,还全程配有医疗队为我们服务。参赛的一位赛车手告诉记者。

据悉,为全力做好2023瑞安农商银行杯浙江瑞安汽车拉力精英赛后勤保障工作,6月初,芳庄乡政府认真按照市政府的工作部署,撸起袖子、俯下身,积极做好各项服务保障工作,确保此次汽车拉力赛顺利开展。

比赛前期,芳庄乡主动对接主办单位积极协调落实赛事各项细节,合力做好场地布置、竞赛组织、后勤保障等工作。该乡严格遵守赛事安全标准,健全完善各项应急保障预案,突出抓好道路交通管控、赛段线路安保等安全重点,确保赛事活动万无一失,高质高效筹办,精心做好赛事每个细节、各个环节,切实打响赛事经济新品牌,放大赛事溢出效应,

切实做好赛事衍生文章,深挖汽车关键零部件产业与赛事契合点,持续擦亮“中国汽摩配之都”金名片,努力实现赛事效益最大化。

比赛期间,为了让参赛选手能够在赛场内畅享比赛,该乡全体机关干部、全体村两委干部和部分基层站所工作人员加班加点,按时到岗到位,各司其职,在烈日炎炎下全力以赴做好赛段沿线各村安置点人员转移安置、各赛段发车口和村内重要卡口人员值守等各项安保工作,在赛场内外当好“店小二”,确保赛事全程平安顺利。该乡后勤人员考虑到天气炎热,赛车内部没有空调,提前准备了藿香正气水、冰矿泉水等降温应急包。同时,每个赛段都配有急救团队,以备为身体不适的参赛选手及时开展救治。我们将确保赛车手的人身安全,让他们感受到芳庄乡的热情。芳庄乡相关负责人表示。



赛车手合影



观看比赛



瑞安天境浩胜车队



赛车出发参赛



SS2赛段比赛

培育汽车赛事品牌 积极探索全域体旅产业发展路径

种下梧桐树,引得凤凰来。2022年,国家体育总局、国家发展改革委等八部门联合印发《户外运动产业发展规划(2022-2025年)》,着力推动户外运动发展,打造高端体育产业基地,让广大人民群众更广泛、更便捷地享受户外运动。芳庄乡以此为契机,坚持政府引导、企业主体、市场运作、各方参与原则,紧扣群众发展诉求、精品要求,将户外运动产业发展作为践行“两山”理论、实施乡村振兴战略支点,奋力打造户外运动综合体发展样板区。

户外运动产业是幸福产业。芳庄乡地处瑞安市西北部山区,辖区内风景宜人、竹木茂盛、山路崎岖,适宜开发赛车露营基地、举办汽车拉力赛等户外运动项目,拉动当地旅游经济新增长。天境云漫赛车露营基地负责人姚秀磊表示,当时,我们发现瑞安户外运动产业起步晚、发展慢,同浙江其他地区相比存在一定差距,特别是缺乏拳头产品,而芳庄乡政府正以最大诚意招揽企业来瑞投资,鼓励村集体和村民支持产业发展,激发产业链延伸,推动乡村文旅融合发展,便主动与乡政府联系寻求合作。

2022年,经过多方多次考察,天境建设集团有限公司与芳庄乡政府签订招商引资战略合作协议,选址芳庄乡新

瑶村原雷光山风景区建设天境云漫赛车露营基地。该基地项目占地52万平方米,其中赛车用地5.6万平方米,配套用地46.3万平方米,总投资约1亿元。

目前,天境云漫赛车露营基地780亩村集体土地流转已完成签约。该项目针对赛车基地、房车露营基地等乡村旅游产业资源进行综合建设,涵盖帐篷民宿、房车营地、汽车拉力赛、丛林穿越等综合功能。此外,该基地还将建设乡村博物馆、汽车博物馆等人文景观及观日观景台、景观长廊、林间步道、山顶草坪、天境天梯等自然景观工程;建设共享农田、炊事实践等青少年社会实践基地,实现打造适合老中青少全年龄段的综合文旅项目。项目一期投入4500万元,其中赛车场投入400万元,已竣工并投入使用,其他附属配套设施仍在建设中。二期项目将投入5000万元,计划于2024年完成竣工。

目前,芳庄乡不仅有峡谷漂流,还有专业的赛车基地。我们将以此次拉力赛为起点,培育汽车赛事品牌,以此助推其他文旅产业发展。芳庄乡党委书记洪万领表示,下一步,该乡将继续挖掘丰富的山地资源,将体育运动与文化旅游产品深度融合,探索走出一条以山地体育运动为核心的全域体旅产业发展路径。



颁奖典礼现场



SS2赛段超级短道赛现场